

江西制造职业技术学院学习贯彻
习近平新时代中国特色社会主义思想
主题教育领导小组办公室

简 报

第 11 期

(2023 年 5 月 25 日)

知行合一 多措并举 助力主题教育见实效

理论的价值在于指导实践，理论的说服力、感召力从根本上说源于在科学指导实践中展现的真理力量。为促进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想落地生根、开花结果，学校各党支部始终坚持学习、学习、再学习，坚持实践、实践、再实践的实干精神，真正做到以知促行、以行求知、知行合一。

纪委办公室为扎实推动主题教育走深走实，聚焦学校发展的实际问题和师生反映的强烈问题，大力开展“办实事、解难题、促发展”活动。一是互动问答，提高理论认识。通过现场随机抽

签的模式以一问一答一讲的形式学习认识主题教育。二是**解答疑问，确保师生无虑**。通过发放调查问卷和二维码征集问题等形式确保师生有事“有处问、有人管、有人帮”。三是**更新进度，推进工作落实**。以贴“五角星”形式实时更新项目推进进度情况，全校师生对项目的进展进行监督，由此进一步压紧压实责任，推动民生项目落实落地。

汽车与航空学院党支部为深入学习贯彻习近平总书记关于加强民法典学习宣传的重要指示精神，提升师生思想道德素质、科学文化素质、身心健康素质，我院党支部统筹推进民法典学习宣传工作。一是**以案讲法，强化法律意识**。通过开展主题班会、讲解与学生切身相关案例等，以案讲法和据案释法为学生深度剖析民法典中关于学生切身相关的法律规定，以此激发学生学法兴趣、提高学生学法意识、维护学生正当权益。二是**营造氛围，强化法律宣传**。组织全体教职工、入党积极分子就近前往南昌新四军军部旧址陈列馆开展普法宣传教育主题党日活活动，营造师生民法典知识学习的浓厚氛围。三是**响应号召，强化法律学习**。开展民法典宣传月专项线上答题活动，积极运用网络平台宣传普及民法典，让民法典走到师生身边、走进师生心里。

机械工程学院党支部积极营造“人人争当模范、人人学习榜样”的良好校园文化氛围，我院党支部开展了“无奋斗、不青春”先进人物进班级主题宣讲活动。一是**讲述事迹，感受奋斗力量**。通过空军试飞员马晓云、乡村脱贫致富邓小燕、坚持竞走运动员

切阳什姐的案例讲解，领悟平凡铸就伟大，推动形成“崇尚先进、见贤思齐”的良好价值导向。二是**观看视频，弘扬拼搏精神**。身临其境感受先进青年奋勇拼搏的精神力量，教育引导广大青年学子从先进人物事迹中增长智慧、增强信心、敢于担当，三是**树立典型，发扬榜样作用**。充分发挥先进人物的榜样引领和示范作用，立志成为堪当民族复兴大任的时代新人。

建筑与艺术设计学院党支部为普及应急救援知识，提高师生应急救护能力，有效防控突发公共卫生事件，我院党支部开展了“守护生命，救在身边”急救知识公益活动。一是**学习理论，感受生命意义**。江西省肿瘤医院甘强强医师通过通俗易懂的语言、生动鲜活的案例、现场示范的模拟，切实将医学知识与救护实践相结合，达到良好的课堂效果。二是**掌握技能，守护生命健康**。通过互动问答的方式引导师生正确操作应急救护一体机（AED），帮助师生在最短的时间内认识和操作 AED。三是**模型演练，确保生命安全**。江西省肿瘤医院的医生全程指导，边模拟操作边重点讲述注意事项，以分组形式在实操室开展心肺复苏操作演练和应急救护一体机（AED）的使用，确保人人参与、人人会用。

学校将持续常态化做好“学思想、强党性、重实践、建新功”的主题教育总要求，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的新成效、新进展和新突破。